M1101 Matematicka analyza I — 18. 01. 2011 — fFeseni

1. (4 body) Vypoctéte limitu posloupnosti:

lim M
n—oo 2,/n + 3n?

Resent:
v ey L me(EHE) 1e
hm—2:<—>:hm : = lim —;
2. (6 bodu) Vypoctéte limitu funkcee:
i x?—4 L
= 22 87

24 2 4 0
Tim 2 -th:(O-oo):lim—x =(=).
z—2 1?2 4 z—2 12 - cotg F

Moézeme napriklad pouzit L’Hospitalovo pravidlo:

2?2 —4 . ($2—4), : 22
im ————— = lim ——————— = lim o =
e=2 3% - cotg GF 22 (22 cotg ZE) #0221 -cotg I — - ]
4
B 4 4
0—4.2

3. (7 bodu) Urcete defini¢ni obor funkce a jeji prvni diferencial:

xr— 2 Tr— 2
+ In )
T+ 2

f(z) = arcsin

Resent:

Pripustné hodnoty premennej = musia sti¢asne spliiat tieto nerovnosti:

T2 4 EZ2

> 0.
- 3 - T+ 2




Prva nerovnost méa rieSenie x € (—1, 5). Druhd nerovnost méa riese-
nie x € (—oo, —2) U (2, co) (napr. pomocou metédy nulovych bo-
dov). Defini¢ny obor funkcie f je potom prienikom tychto rieseni, teda
D(f) = (2, 9).

Prvy diferenciél funkcie f:

fz) = Ny

1 2
df(z) = ( S +x2_4> dz.
. (10 bodu) Vysetiete pribéh funkce a nacértnéte jeji graf:
g(x) = Vad + a2,
Mizete vyuzit vyjadieni druhé derivace

2

g"(z) = —9 Y RV = 1)5,

lim (W—x>: lim (f’/m—x):

r—00 Tr——00

a limity:
1
3
Resent:
e D(f) = R, nie je ani lich4, ani sud4, nie je periodickd, je spojita

na celom R

e nulové body x = —1, z = 0, funkcia je zapornd na (—oo, —1) a
kladné na (—1, c0)

e monoténnost a extrémy:

3r + 2
g(@) = ———.
3¢/ @ (x4 1)°
body podozrivé na extrém — —1, —%, 0

2



e konkévnost, konvexnost a inflexné body:

2
g// (3’;) — - .
9y/ 2zt (z + 1)
body podozrivé na inflexiu — —1, 0

(*OO,*].) -1 (717*%) 7% (7%a0) 0 (Ov OO)
I + nedef. + 0 — nedef. +
f" + nedef. - — — nedef. -
f rast. inflexia rast. lok. max. kles. lok. min. rast.
f | konvex. 0 | koukd. V4| konkav. 0 konkav.

e asymptoty — bez smernice nie st
. _ 1 .
so smernicou — y = x + 3 (pre x — 00 i pre x — —00)

e graf — z predchéadzajicej diskusie sa da uz lahko nacrtnut.

5. (7 bodu) Integrujte:

/ln<\/x+1+\/x—1> dzx.

Resent:
Kombinécia metddy per-partes a substiticie:

W'=1, v=In(
v

/ln(x/x—i—l—l—\/x—l)dx:

2vVx2—1
1 x t=22—-1
—xln<\/x~|—1+\/x—1>—§ —x2_1dx ‘dt:2xdx =

:wln<\/x+1+\/w—1)—i/%dtlen(x/x—i—l—i—\/x—l)—

—2'2\/Z+C:xln<\/x+1+\/x—1>—%\/xQ—l—i-C'.

6. (6 bodu) Vypoctéte objem rota¢niho télesa, které vznikne rotaci ele-
mentarni oblasti M kolem soutfadnicové osi z:

™

M:{[aj,y]ERz : Oﬁxgz, Oﬁyﬁtgaj}.
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jus
4

Resent:

V(M) = W/[(tg 22— 0 dz = 7

%
1 — cos? 1 z
:W/ COSda::ﬂ/( 5 —1)dx:7r[tgx—x]6‘:7r(
cos? x

sin?
dx =

tgx)? dz =
(tgz)” dv 7T/cos2x
0
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